着力提升农民科学素质和职业技能

湛河区大力实施"科普惠农兴村计划"

本报讯(记者张亚升)7月27日上午, 湛河区科协组织的专家服务团又一次来 到曹镇乡李庄村的艺隆农业生态开发有 限公司,为该公司种植的100亩果林进行 技术指导。

80岁的刘金聚是市农科院退休的研 究员,作为专家服务团骨干成员,他从去 年开始为该公司进行技术上门服务,不仅 为其解决了果树挂果难的问题,还在该区 科协的协调下,帮助该公司发展林下放养 虫草鸡,推广养殖东亚飞蝗,多层次利用 空间,搞起了"生态立体农业"

近年来,湛河区大力实施"科普惠农 兴村计划",按照向规模化、基地化、标准 化发展的目标,强化农村科普阵地建设, 积极开展科技下乡、农技培训、远程教育 等活动,着力提升农民的科学素质和职业 技能,帮助他们增收致富。

"专家实行上门服务,为需要技术帮 扶的农业企业、农业合作社、个体农户制 定有效的服务方案和具体措施,对技术落 后、技能缺乏等问题,予以针对性解决。" 该区科协主席唐振福介绍,为及时解决农 民生产生活中的实际难题,他们专门抽调 科技专家、技术人员、科技能人40多人,组 建专家服务团,在全区范围内开展大规 模、多渠道、全方位的技能培训和技术服 务活动。此外,充分发挥科普示范作用, 积极普及推广新技术、新品种,在全区范 围内建立培育了蔬菜种植协会、奶牛养殖 基地等16个农村专业技术协会和农村科 普示范基地。3年来,辐射带动了两万多 农户,推广新技术、新品种300多项。

为培养有文化、懂技术、会经营的新 型农民,该区积极开展科技培训活动,针 对有外出就业意愿的农村劳动力和返乡 农民工,围绕用工量大的机械制造、电子 电器、电焊、计算机应用等相关行业开展 技能工培训;积极配合农机购置补贴、动 物疾病防控、沼气工程等农业农村重大工 程项目,培训机械维修、防疫等职业型农 民;采取"走出去"和"请进来"相结合的办 法,先后邀请市农科院、市畜牧局的专家, 对农村乡土实用人才进行专业培训,有效 提高了农民科学素质和科学致富能力。

"现在全区90%的村里都建立了科普 活动站。"唐振福说,为给农民群众提供 学习科技知识的条件,目前该区68个行 政村的科普宣传员全部由大学生村官担 任。充分发挥大学生在知识、信息方面 的优势,组织和引导农民群众开展科普 宣传教育活动。在90%的行政村里都建 立了综合性的科普宣传栏,定期更新宣 传内容。同时,利用远程教育平台,组织 广大群众和农村科技致富带头人集中收 听农业科学技术和各类致富技能节目, 学习科技知识,初步形成了"创业富民一 条链""远程服务一条龙"的良好局面。 今年6月份,该区又一次荣获"河南省科 普示范县(市、区)"称号。

库区乡开展贫困村贫困户入户调查

划分五类致贫人口 全力推进精准扶贫

本报讯 (记者田秀忠)鲁山县 库区乡作为国家重点扶贫地区秦 巴片区的重点乡镇,为全面了解和 掌握贫困户现状,进一步做好扶贫 开发工作提供依据,该乡抽调10人 组成调查组,自6月下旬起,对全乡 婆娑、栗村、明山、权村、搬走岭、白 沟、王村、张湾、桐树庄9个贫困村 进行入户调查。

该乡通过分别对9个贫困村的 人口状况、耕地及产业、居住条件、 致贫原因、经济收入、家庭可支配 收入、发展思路进行详细了解,对 贫困原因进行分析,针对基础设施 落后导致贫困、无主导产业导致贫 困、缺乏致富技能导致贫困、因病 因灾导致贫困、因学导致贫困等五 类致贫人口,厘清工作思路,分别 制订了扶贫计划。

库区乡将通过扩大蓝莓种植 规模、引进光伏扶贫项目建设、加 大技术培训力度等措施,增加群众 收入,帮助群众脱贫致富。

蓝莓种植属劳动密集型项目, 在种植过程中,除草、浇水、采摘全 靠人工,蓝莓发展能带动群众在家 门口务工。库区乡制定了《蓝莓产 业五年发展规划》,成立了蓝莓产 业发展领导小组,发挥森丰苑蓝莓

种植专业合作社的带动作用,聘请 吉林农业大学小浆果研究所所长、 农业部蓝莓树莓项目首席专家、全 国蓝莓树莓协作组主席李亚东教 授任长期科技顾问,为发展蓝莓种 植的农户提供必要的技术支持。 通过示范带动,政策引导,在全乡 适合种植蓝莓的村鼓励群众大力 发展蓝莓种植,进一步扩大蓝莓深 加工项目,延长蓝莓产业链,增加 产品附业值,建成"河南蓝莓之 乡",增加群众收入。

立足实际,引进了光伏扶贫项 目。库区乡成立了以乡党委书记 为组长的工作组,加强对该项目的 领导协调工作。明确各相关单位 及涉及的工作片的分工职责,加快 工作进度,组织人员深入项目涉及 的村组开展项目进驻前的排查摸 底工作,为项目落地生根提供优质

库区乡还通过便民服务、"六 进村组"等活动,给群众送技术、送 信息,邀请农业、林业、科技方面的 专家、技术人员围绕农民增收、致 富信息等群众关注的热点,开展农 业科技、医疗卫生等培训指导,提 升农民技能,拓宽就业渠道,帮助 群众增强致富本领。

市爱心救助超市 慰问困难伤残军人

本报讯(记者何思远)7月27日,市爱 心救助超市工作人员看望慰问我市部分困 难伤残军人,为他们送去了慰问品。

当天上午,市爱心救助超市的工作人 员来到湛河区曹镇乡宋寨村,看望生活在 这里的困难伤残军人薛栓紧,为他送去了 慰问品。薛栓紧今年86岁,1947年入伍参 加解放战争,新中国成立后他又奔赴抗美 援朝战场,曾参加过著名的上甘岭战役,因 战致残。

随后,超市工作人员又来到曹镇乡五 虎刘村范东家。范东今年63岁,1969年人 伍,曾因公致残。接过爱心超市送来的米、 面、油等慰问品后,范东说:"我一直教育孩 子现在的幸福生活来之不易,让他们懂得 努力进取,回报社会。"工作人员详细了解 了范东家的生活状况,并叮嘱他有困难及 时与市爱心救助超市联系。

"老同志们为民族解放和国家建设 做出了牺牲,我们不能忘记他们。市爱 心救助超市已备好物资,准备在建军节 来临之前,对登记在册的十多名困难伤 残军人进行慰问,让他们感受到社会的 温暖。"市爱心救助超市党支部书记郭爱 民说。

知 通

平顶山市工商专业分局建筑房地产 市场管理所从联盟路搬迁至平棉大厦21 楼办公,给企业、商户带来不便,敬请谅 解。特此通知。

> 平顶山市工商行政管理局专业分局 建筑房地产市场管理所 2015年7月28日



建蔬菜基地 让留守人员有活干

7月27日,郏县薛店镇青东村村民在菜 地喷施蔬菜生长促进剂、薅草。

今年2月,青东村流转土地500亩、投资 400万元,建起蔬菜基地。村里的留守人员 轮流到蔬菜基地打工,每天每人收入50元。 本报记者 温书功 摄

今日天气

白天到夜里多云间晴天,偏南风3~4级, 最高温度35℃,最低温度27℃

受有关单位的委托,我 拍卖公告公司定于2015年8月12日

上午9时在平顶山市凌云商务宾馆会 议室公开拍卖以下标的:1.位于郏县复 兴路与东坡大道交叉口西北角房地产 一处。2.位于平顶山市神马大道河南 神马氯碱发展有限责任公司输盐管廊 以北地上粉煤灰一批。(以上标的面积、 联 系 电 话 : 0375—3699666 数量均以实物为准)3.奥迪、北京现代

等机动车一批。 有意竞买者,请及时与我公司联系,咨 询标的详情,并于2015年8月10日17时前 携带有效身份证件和规定的保证金(不成交

者全额无息退还)到我公司 办理竞买手续。 展示时间:自公告之日起

展示地点:标的物所在地 报名时间:2015年8月8日至2015年8月10日 报名地址:平顶山市光明路与湛北路交 叉口西

13803905716 工商监督电话:0375-2588335

网址:www.hnbcpm.com 河南博诚拍卖有限公司 2015年7月28日

查社会稳定 查安全生产 查经济发展

蒲城街道扎实推进惠民利民活动

本报讯 (记者毛玺玺)7月24 日,刚一走进卫东区蒲城街道蒲城 村,该街道办事处副主任柳向乐就 笑着说:"你已经进入这个村的监 控范围了。"像蒲城村一样,在村子 主要人口安装监控摄像头来维护 社会治安的,蒲城街道辖区内的蒲 城村、辛南村、任寨村、门楼张村4 个行政村已经实现了全覆盖,截至 目前,共安装高清摄像头28个。

这是卫东区蒲城街道践行查 社会稳定、查安全生产、查发展工 作的一部分。在查稳定工作中,除 了建立治安巡逻、民情走访和宣传 教育机制,在辖区各村主要出入口 安装监控摄像头,构建较为完善的 治安防控网络增强群众安全感外, 该街道还采取措施加大对各种利 益纠纷的调处力度,从源头上减少 群体性案件的发生。近两个月以 来,蒲城街道扎实开展了信访问题 集中整治活动,化解了一批重点、 难点问题,积极推进平安街道建 设,努力打造和谐稳定的辖区环 境,扎实推进活动在惠民利民中取

在查安全生产工作中,蒲城街 道牢固树立底线、红线和责任意识, 实行安全生产定期检查、建立台账、 明确责任等制度,加大安全生产隐 患排查和整治力度。截至目前,该 街道以物流运输、加气站等行业领 域为重点已开展安全生产大排查4 次,并将检查发现的重大隐患上报 有关部门责令限期整改。

此外,对辖区各个项目建设计 划、开发进度、存在问题等情况进 行全面调查摸底,蒲城街道进行了 "查经济发展"工作,将街道项目建 设目标任务分解成5大类10个项 目,实行一线工作法。街道每个班 子成员联系1-2个重点项目,深入 现场了解需求,着力协调解决问 题,从项目的立项、环评、审批到开 工投产,全程跟踪服务,确保项目 快速落地。截至目前,该街道已走 访企业20余次,协调解决问题8 件,解答企业咨询300余次。

邓山时被传媒集团 新媒体中心 新媒体 合作电话:18603755599























中国平煤神马集团联合盐化有限公司100万吨/年真空制盐扩建项目环境影响评价公示

中国平煤神马集团联合盐化有限公司100 万吨/年真空制盐扩建项目已委托郑州大学环境 技术咨询工程公司进行环境影响评价工作,根据 《环境影响评价公众参与暂行办法》(环发2006 【28号】)的规定,现对本项目的信息进行公示, 希望广大公众提出宝贵意见及建议。

一、建设项目情况简述

中国平煤神马集团联合盐化有限公司100 万吨/年真空制盐扩建项目主要包括采卤工程和 制盐工程,其中制盐工程拟建厂址位于叶县产业 集聚区中国平煤神马集团联合盐化有限公司现 有厂区内,采卤工程位于叶县县城东南的娄庄矿

段,项目建成后可年产100万吨精制盐。

二、污染物产排情况及治理措施

采卤工程:本次采卤工程主要包括建设卤井 及配套采卤管道、矿部卤水桶、淡水桶等内容。采 卤工程施工期产生一定量污染物,但随着施工期 的结束,影响随之消失。采卤工程营运期开采过 程中的主要污染因素为噪声和固体废物。

噪声:主要来源于采输卤泵,在经基础减振及 采输卤泵房隔声等措施处理后,可以满足《工业企 业厂界环境噪声排放标准》,对外环境影响较小。

固体废物:主要为卤水桶底部的矿渣,使用 清水淘洗,淘洗水回注卤井采卤,不含盐分的矿渣

制盐工程:本项目制盐工程主要采用卤水净 化、五效真空蒸发工艺,工程运行期污染因素主 要为废水、废气、固体废物和噪声等。

废气:本次制盐工程所需蒸汽由集聚区集 中供给,项目生产过程中不产生锅炉废气,其废 气主要包括石灰乳配置工段灰仓粉尘废气(采 用袋式除尘器进行处理),制盐干燥废气(采用 "旋风除尘+水喷淋"进行除尘处理),经处理后 各废气均能满足GB13271-2001《大气污染物综 合排放标准》表2二级标准要求,对周围环境影

废水:主要包括生产废水和生活污水,其中 生产废水回注矿井不外排,生活污水经厂内污水 处理站处理后用于锅炉脱硫除尘,不对外排放, 对外环境影响较小。

固体废物:主要为卤水净化钙镁泥渣,经外 售综合利用后,不对外环境产生二次污染。 噪声:主要有干燥风机、离心机、冷却塔、各

类泵等,经隔声、消声、减振等措施处理后,可以

满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》 三、建设单位和评价单位名称及联系方式 建设单位:中国平煤神马集团联合盐化有限

公司 联系人:陶龙 联系电话:13569560682 联系地址:叶县产业集聚区中国平煤神马集 团联合盐化有限公司

评价单位:郑州大学环境技术咨询工程公 司 联系人:邹岩凯 联系电话:0371-6388865 联系地址:郑州市文化路97号

四、公众提出意见的主要方式

公众可以在本公示发布后通过电话、书信等 方式,向我公司(中国平煤神马集团联合盐化有 限公司)、评价单位郑州大学环境技术咨询工程 公司等提出合理化的意见和建议。

> 中国平煤神马集团联合盐化有限公司 2015年7月25日